SOMMAIRE du livre « A vous de jouer »

Spectacles de 20-25 minutes à monter en un week-end :

À chacun son appel ! (à nous de répondre)



Vivre en enfant de lumière (le baptême)



Quatre aïeules de Jésus (Tamar, Rahab, Ruth et Bethsabée)

Au pays de Marie (la mère de Jésus)





Le berger et ses moutons (le pardon)




Dimanche ! (premier jour de la semaine)




Au pays de la grâce (la messe)




 

Spectacles d’1 heure 30 : (parcours bibliques et musicaux)

À la recherche de l’Esprit
 (confirmation)





La mémoire des arbres (branchez-vous sur la Bible !)


Ça cloche ! (Prophètes d’hier et d’aujourd’hui)



Jonas, le prophète râleur
 (jamais content, très compétent)

Objectif : Dieu (à quoi ça sert Dieu?)

La bougie du Gâteau

Les grandes oreilles

1 père, 2 fils & 3 chemins
Petits spectacles pour une veillée de Noël :

La folle nuit de l’aubergiste





Le sourire de l’enfant Jésus






Le puits de l’Étoile




RESUME DES PIECES
À CHACUN SON APPEL !

Dieu nous appelle tous à entrer dans son Alliance, à des âges différents, de manières différentes et pour des tâches différentes ! Nous sommes libres de répondre oui ou non.

Avec cette pièce, j’ai voulu montrer que dans la Bible, il y a quantité d’appels et quantité de réponses.

VIVRE  EN  ENFANT  DE  LUMIÈRE

Un spectacle sur le baptême.
Dans ce spectacle, nous cheminons avec Pierre qui a été appelé par Jésus, qui l’a suivi en professant sa foi, à qui Jésus a pardonné et qui a reçu L’Esprit Saint le jour de la Pentecôte. Il y a là tout le cheminement d’un baptisé !
J’ai imaginé comme souvent un « Candide » qui veut savoir et un « Témoin » qui lui explique le sens du baptême et de l’Alliance entre Dieu et les hommes en le promenant dans l’Ancien et le Nouveau Testament. Ainsi notre « Candide » écoutera Isaïe, Ezéchiel et Saint Paul,  verra Samuel oindre le petit David et assistera à l’entrevue secrète de Nicodème avec Jésus. 
Quatre aïeules de Jésus 

Un spectacle sur les quatre femmes présentes dans la généalogie de Saint Matthieu. 

Au début de son Évangile, Saint Matthieu évoque le destin hors du commun de quatre aïeules de Jésus : Tamar, la cananéenne, Rahab, la prostituée de Jéricho,Ruth, la moabite et Bethsabée, la femme d’Urie le Hittite.    

Toutes quatre sont des étrangères vivant des situations marginales par rapport à la Loi ou à la société. Elles sont les seules femmes citées dans St Matthieu avant Marie, c’est pourquoi il me semblait important de mettre le projecteur sur elles. 

Au pays de Marie
Un spectacle sur MARIE, à la fois mère et fille de Dieu. 

Dans les Évangiles, peu de choses sont dites sur Marie. J’ai voulu mieux la faire connaître en envoyant deux témoins d’aujourd’hui (Diane et Arnaud) au « pays de Marie » pour rencontrer ceux et celles qui l’ont bien connue : ses parents Anne et Joachim, sa cousine Élisabeth, son mari Joseph et le disciple Jean.

Le parcours va de l’Annonciation à la Pentecôte. Les anges seront présents… mais discrets ! La rencontre avec Élisabeth est l’occasion de gestuer à plusieurs le Magnificat.
LE  BERGER  ET  SES  MOUTONS

Un spectacle sur le pardon. 

Ce spectacle met en scène   la Création (tableau 1)
Abraham et Loth (tableau 2)

Joseph et ses frères (tableau 3)
David et Nathan (tableau 4)

Jésus et ses disciples (tableau 5)
DIMANCHE !
Un spectacle sur le premier jour de la semaine.
Dans cette pièce, je suis partie de la Création, en passant par Moïse et les Tables de la Loi, puis par la Résurrection avec Jésus et les disciples à qui il s’est montré (Marie-Madeleine, Cléophas et Timothée sur le chemin d’Emmaüs…) pour arriver à une scène finale sur notre Dimanche. Dimanche !  C’est les « pour » et les « contre » aller à la messe ; c’est aussi un hymne de joie sur notre condition de veilleur.

AU PAYS DE LA GRÂCE

Un spectacle sur la MESSE.

 J’ai monté ce spectacle lors d’une retraite de profession de foi. Il se monte en deux jours et se joue devant les parents. 

Les jeunes posent des questions sur les différents moments de la messe à leurs parents qui ne savent pas toujours quoi répondre ! ! L’effet est garanti ! Les jeunes sont amusés de « coincer » leurs parents et les parents sont soufflés !

L’aumônier m’a confié plus tard qu’il n’avait jamais vu un tel recueillement et une telle joie lors de la messe de profession de foi le samedi suivant !
À  LA  RECHERCHE  DE  L’ ESPRIT

 Un spectacle sur l’Esprit Saint ! 

J’ai imaginé pour ce spectacle que l’aumônier envoyait des groupes de jeunes au pays de la Bible avec pour mission de rapporter un peu du souffle de l’Esprit à l’aumônerie. Chaque groupe dispose d’une Bible et de pastilles pour voyager dans le temps.

 Bien entendu chaque groupe a sa tactique : arriver au moment de la Création, quand « le souffle de Dieu planait sur les eaux », guetter Moïse  ou essayer de kidnapper le petit David ou Marie, espionner le prophète Elie, rencontrer Isaïe ou Ézéchiel ! Finalement, tous les jeunes se retrouveront à Jérusalem le jour de la Pentecôte pour découvrir que… le souffle de Dieu est en eux depuis le jour de leur baptême ! ! ! 
LA  MÉMOIRE  DES ARBRES

Un spectacle où les arbres de la Bible ont la parole.

Les arbres de la Bible en ont des choses à nous dire, qu’ils soient chêne, olivier, figuier, palmier, sycomore, arbre fruitier, simple buisson (ardent), ricin, vigne ou roseau … 

Ce spectacle original a eu un grand succès à l’aumônerie ! Il a été monté avec le même bonheur par toutes les classes d’une école primaire.

C’est un spectacle à la fois branché, biblique et musical ! 
ÇA  CLOCHE !

Un spectacle sur les cloches ! 

 Eh oui, une cloche ça réveille, ça carillonne, ça annonce, ça tintinnabule, ça bouge ! N’est-ce pas le rôle de tout prophète, de tout chrétien ? Réveiller, annoncer, bouger !

 Tous les prophètes de l’Ancien Testament ont annoncé Dieu. Puis il y eut Jean-Baptiste puis l’Église, commencée par les douze apôtres de Jésus et aujourd’hui, l’Église, c’est nous. Nous sommes aujourd’hui appelés à être de bonnes « cloches » de Dieu !

J’ai imaginé dans ce spectacle que la cloche de l’église, Étiennette, décidait de faire la fête et d’inviter toutes les « cloches » qu’elle connaissait : cloches d’hier et d’avant-hier (les prophètes de la Bible), cloches d’aujourd’hui (les paroissiens), cloches de demain (les enfants).

JONAS,  LE  PROPHÉTE  RÂLEUR
Un spectacle sur Jonas, le prophète râleur.
Pour ce spectacle, je voulais répondre à cette question : à quoi ça sert, un prophète ? La réponse est une pièce à la fois drôle et profonde. 

Pour la première scène, j’avais commencé par mettre « la voix de Dieu » . Mais cela ne me satisfaisait pas car je n’ai jamais entendu Dieu me parler. Par contre, j’ai souvent été bousculée par des paroles d’hommes ou de femmes que je rencontrais. J’ai alors imaginé un radio-réveil qui fait office de médiateur. Pour que Jonas ne soit pas tout seul chez lui, je lui ai donné la compagnie d’un chat (étant bien entendu que les animaux comprennent tout plus vite que nous !).

Dans le ventre de la baleine, j’ai imaginé qu’il y avait là trois jolies crevettes et un vieux crabe encore plus râleur que Jonas !

Sur le bateau, j’ai « engagé » un équipage très varié : un capitaine grec, un second égyptien, un moussaillon romain, un matelot viking et un cuisinier indien pour que chacun prie ses dieux lors de la tempête.

OBJECTIF :  DIEU

 Un spectacle sur Dieu !

 Par ce spectacle, j’ai voulu répondre à la question qui m’avait été posée : « mais à quoi ça sert, Dieu ? » sous-entendu : « Ça ne sert à rien : on peut très bien aimer son prochain sans croire en Dieu… »
J’ai choisi de mettre en scène un chœur, comme dans la tragédie antique, qui vient chanter toutes les questions que l’homme se pose sur lui-même et sur Dieu. En entendant ce chœur, deux jeunes filles décident de passer une annonce pour trouver des détectives capables de mener une enquête sur Dieu : les Dupondt se présentent. Il me fallait en effet deux enquêteurs naïfs mais prenant très au sérieux leur travail. Ils vont s’attaquer d’abord au Père, puis au Fils puis à l’Esprit. Pendant ce temps, les deux jeunes filles rencontrent mère Térésa et la petite fille Espérance. Et la « brebis égarée » de l’Évangile rencontre un certain renard qui va tout faire pour l’apprivoiser !
La chanson finale « Unité, vérité, charité » rassemble tout le monde autour de ces trois qualités du chrétien de demain !
LA BOUGIE DU GÂTEAU
Un spectacle pour les quarante ans du Foyer de Charité de Tressaint. 
Les six parts du gâteau représentent ce qui constitue un Foyer de Charité :

1. Marthe Robin

2. Marie

3. Dieu

4. La communauté

5. Les retraitants

6. L’Espérance

LES GRANDES OREILLES

Une pièce sur l’humilité, qui est, à mes yeux, la plus grande des qualités. Et quoi de plus humble qu’un âne avec ses grandes oreilles !

1 père, 2 fils & 2 chemins

Une pièce sur la vie en famille, une pièce sur la vie.
Quels regards portons-nous sur notre famille ? Quels chemins prenons-nous pour être heureux ?

Une pièce sur la tolérance : elle est indispensable en famille car on ne choisit ni ses parents, ni ses enfants !

Un père et ses deux fils.
Chacun a un confident : un chat, un chien, un âne.
Pourquoi des animaux ? Parce qu’ils perçoivent mieux que nous ! Et en plus, ils connaissent la Bible !

Une brebis perdue. Aussi paumée que nous pouvons l’être dans la vie ! Avec l’espérance chevillée au corps et l’humilité comme qualité préférée.

Une servante. Elle se souvient de ce que lui disait sa grand-mère, pleine de bon sens. 

Les trois chemins de la vie : la quête du bonheur, du pardon et de l’amour. Nous passons tous par ces chemins à un moment ou à un autre de notre existence ! 

Bref, un spectacle sur la famille à voir en famille !

La folle nuit de l’aubergiste
Ce conte de Noël est très amusant et très facile à monter.
Le sourire de l’enfant Jésus

Ce spectacle qui se joue à Noël met en scène un quatrième roi mage qui arrive en retard à la crèche parce qu’en chemin, il a rencontré et secouru plus pauvre que lui.
Le puits de l’étoile

Ce spectacle est à monter pendant la veillée de Noël, avec l’appui de la chorale pour les chants et d’un flûtiste si l’enfant qui joue David ne sait pas en jouer.







